

За большевистские КОЛХОЗЫ

113 (1217)
Четверг
8 октября
1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТЫРЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

По военному работают на подеме зяби многие колхозники Наумовской сельхозартели. При норме 0,5 га Иван Михайлович Рябков 5 октября однолемешным плугом на сменных лошадях вспахал 1,9 гектара. Еще больших успехов добился Федор Ильич Майоров. За день он дал четыре нормы.

Советские патриоты обещали работать еще лучше.

УЧИСЬ ЗАЩИЩАТЬ СВОЮ РОДИНУ

1 октября исполнился год, как в нашей стране по постановлению Государственного Комитета Оборона начато всеобщее военное обучение граждан, способных носить оружие.

Подготовка полноценного бойца, отлично овладевшего военным делом, является центральной задачей. В суровые дни отечественной войны эта задача приобретает исключительно важное, первостепенное значение.

Еще на заре советской власти, в 1918 г., в дни серьезной опасности для нашей молодой Советской Республики, Владимир Ильич Ленин писал: «Усиленная военная подготовка для серьезнейшей войны требует не порыва, не клича, не боевого лозунга, а длительной, напряженной, упорнейшей, дисциплинированной работы в массовом масштабе».

За истекший год две очереди бойцов уже закончили всеобщее военное обучение. Лучших успехов в нашем районе добились учебные пункты Волчихи, Мотовилова, Коваксы. Благодаря активной работе командиров и политработников здесь сотни граждан неплохо овладели военными знаниями, закаляли себя для борьбы с врагом.

Сейчас в районе идет деятельная подготовка к учебе третьей очереди. Подбран командный и политический состав. Командиры проходят краткосрочные курсы. Лучшие из них гг. Громов, Капустин, Доронин, Павфилов со всей серьезностью относятся к порученному делу. Занятия бойцов начнутся 10 октября.

Великий русский полководец Суворов говорил: «Тяжело в ученье, — легко в походе». Эта мудрая суворовская поговорка оправдала себя. Многие десятки бойцов, находящиеся на фронте, с любовью вспоминают своих учителей, благодарят их за те знания, которые получили они во время всеобуча. Наш земляк Борис Курочкин пишет, что он благодаря всеобуча быстро овладел в армии военными и политическими знаниями и стал политруком. «Постарайтесь обучить бойцов следующей очереди так же хорошо, как учили нас», — пишет политрук.

Почетная задача возложена на политсостав всеобуча. «Пронизать сознание будущего воина возвышенными и благородными целями борьбы советского народа против немецких разбойников, обострить его ненависть к врагу — значит сделать его более стойким, значит усилить его рвение к учению, значит воспитать настоящего советского воина» («Правда»).

Не может быть сомнения в том, что бойцы всеобуча третьей очереди, при активной помощи партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, быстро овладеют военными знаниями, чтобы стать достойными защитниками родины, чтобы по первому зову партии и правительства с оружием в руках беспощадно громить ненавистного врага.

Т. КИРИЧЕНКО,
заведующий военным отделом райкома ВКП(б).

ПОДАРКИ КРАСНЫМ ВОИНАМ

Колхозники, рабочие и служащие предприятий и учреждений района готовят праздничные подарки героическим бойцам Красной Армии. Колхоз «Трудовик» посылает 22 индивидуальных подарка и мешок сухарей, совхоз имени Калинина — 7 килограммов масла, 34 куса мыла, мясо и сухари.

Пять индивидуальных подарков послали работники нархозучета, столько же работники райкомхоза и райисполкома. Колхозы Селянского сельсовета посылают красным воинам 270 индивидуальных подарков и мешок сухарей.

В. СЕРГЕЕВ.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

Равняйтесь по передовым

Призыв алтайцев о развертывании предоктябрьского соревнования всколыхнул всю массу колхозников сельхозартели имени Молотова. Замечательно трудится бригада №3, где бригадиром Иван Алексеевич Першин. Тов. Першин организовал молотьбу в две смены. Работа на молотилке идет днем и ночью. Уже обмоложено 128 га гречи, 75 га

овса. Члены бригады обязались до 20 октября обмолотить еще 150 га овса, а всю молотьбу, в том числе вытирание семенников клевера, закончить к 1 ноября.

Бригада вызвала на соревнование комбайнеров, работающих на молотье в колхозе.

С. ПОЛЯКОВ,

полевод колхоза им. Молотова.

В октябре работать еще лучше

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники районной конторы связи из месяца в месяц улучшают свою работу. В июле финансовый план выполнен на 101 процент, в августе — на 109.

Обсудив обращение коллектива завода им. Владимира Ильича о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, мы взяли на себя ряд дополнительных обязательств. И результаты налицо. В сентябре финансовый план выполнен на 128,3 процента.

Отдел спецсвязи выполнил план на 300 процентов, телефонная станция — на 200. Хорошо работают гг. Устинов, Чубаркина, Пителина, Батракова, Галкина, Воронков (Ломовка), Судьин (Балахониха), Орешкин (Мотовилово). За двоих работает надсмотрщик тов. Жирнов.

В сентябре технический персонал своими силами отремонтировал внутрирайонную связь.

В октябре будем работать еще лучше, чем в сентябре.

В БЕЛОВ,

зам. начальника конторы связи.

Неопубликованные документы В. И. Ленина

Ниже впервые публикуются следующие документы В. И. Ленина:

1) Телеграмма от 28 мая 1919 года, адресованная замнаркомвоену Украины, относящаяся к моменту наступления белогвардейских войск на Юге весной и летом 1919 года, поставившего под угрозу Донбасс;

2) Письмо в Московский Совет от 16 июня 1920 года относительно срочных мер по обеспечению Москвы топливом.

ИНСТИТУТ МАРКСА — ЭНГЕЛЬСА —

ЛЕНИНА при ЦК ВКП(б).

Телеграмма замнаркомвоену Украины

ХАРЬКОВ, 28 мая 1919.

Совет обороны 26 сего мая постановил немедленно двинуть из Харькова поголовно всех рабочих на защиту Луганска. Исполнение этого постановления выполнить вам в кратчайший срок, не останавливаясь перед самыми крайними решительными мерами, применяя высшую меру наказания по отношению к неповинующим, отсталым и неаккуратным. Ваша телеграмма о посылке 3.853 поражает незначительностью числа. В таком темпе победить нельзя. Усильте работу. Отвечайте немедленно. Если уедете, укажите заместителя.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ОБОРОНЫ
ЛЕНИН.

Письмо в отдел топлива
Московского Совета

16 июня 1920.

Дорогие товарищи! Прилагая при сем постановление Совета Труда и Оборона от 11 июня*), я дополнительно прошу вас обратить серьезнейшее внимание на этот вопрос.

Можно и должно мобилизовать московское население поголовно и на руках вытащить из лесов достаточное количество дров (по кубу, скажем, на взрослого мужчину за три месяца — точнее спецрассчитают: я говорю для примера) к станциям железных дорог и узкоколеек.

Если не будут приняты героические меры, я лично буду проводить, в Совете Оборона и в Цека не только аресты всех ответственных лиц, но и расстрелы. Нетерпима бездеятельность и халатность.

С коммунистическим приветом

ЛЕНИН.

*) Совет Труда и Оборона в этом постановлении обязывал Главлеском и его органы на местах принять энергичные меры по обеспечению древесным топливом Москвы и других промышленных центров. Для заготовки, погрузки и вывозки дров предлагалось привлечь все трудоспособное население — через домовые комитеты, профсоюзы и местные советские органы (протокол заседания Совета Труда и Оборона, 11 июня 1920 года).

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ

С каждым днем усиливается приток теплых вещей для доблестных защитников родины — бойцов и командиров Красной Армии. Колхозники сдают шерсть, овчины, теплые варежки, носки.

Члены Дологовского колхоза имени 17 партсъезда собрали 21,7 килограммов шерсти и 11 овчин. Колхоз «1е Мая» сдал 4 килограмма шерсти, РКК — Милиции — 9,5 килограммов шерсти.

Всего за последние дни в районный склад поступило 578 килограммов шерсти и 150 овчин.

А. КОЗЛОВ.



БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПИОНЕРСКОЙ РАБОТЫ

Коммунистическое воспитание подрастающего поколения всегда стояло в центре внимания партийных и комсомольских организаций. Особое значение приобретает этот вопрос сейчас, в дни великой отечественной войны, которую ведет наш народ с озверелым фашизмом. Каждый ребенок школьного возраста должен знать во имя чего ведется эта война, должен научиться помогать взрослым в их героической борьбе. Школа, пионерские отряды, обязаны повседневно растить новое поколение для нашей доблестной Красной Армии.

Как же мы справляемся с этими задачами?

Пионерская организация района насчитывает 830 человек. С самого начала войны пионеры возглавили движение юных патриотов за всемерную помощь фронту. В дни весеннего сева пионеры и школьники работали на колхозных полях, помогали собирать удобрения. Силами ребят собрано 20 тонн золы и куриного помета. Заботливо ухаживали они за посевами. Большую помощь оказали колхозам пионеры в дни уборки. Они убирали горох, корнеплоды, собирали колосья. За весну и осень пионеры заработали 5820 трудовых.

Широкое распространение получили тимуровские команды. Пионеры и школьники оказывали помощь семьям фронтовиков: ухаживали за детьми, пилили и кололи дрова, помогали ухаживать за скотиной. Нередко, жена красноармейца, придя после работы, не узнавала свой дом. Здесь поработали заботливые детские ручки. Иба подметена, вымыта, самовар начищен, ребенок бежит чистенький!

Юные патриоты горячо любят свою защитницу — славную Красную Армию. Каждый из них мечтает стать достойным ее воином. А пока, пионеры собирают теплые вещи для бойцов, шлют им подарки, пишут приветливые письма. 17.179 рублей собрали они на строительство танка «Горьковский пионер».

Но можно ли сказать, что районная комсомольская организация сделала все, что от нее требуется в руководстве пионерской работой? Конечно, нет.

При райкоме ВЛКСМ имеется школьная комиссия. Ее возглавляет тов. Насонова. Надо прямо сказать, комиссия работает слабо. Весьма нередко те или иные мероприятия проводятся школами самостоятельно без нашей помощи и руководства. Особенно ослабили руководство пионерской работой летом. Ни один отрядный вожатый не проводил за все лето сбора пионеров. Слабо идет подготовка пионеров к вступлению в комсомол. Военное обучение пионеров и школьников летом вовсе прекратилось.

В своем последнем постановлении ЦК ВЛКСМ обязывает комсомольские организации улучшить руководство пионерской работой. Большие и ответственные задачи возложены на комсомольцев.

Каковы эти задачи?

1. Воспитать у пионеров и школьников чувство горячей любви к матери-родине и жгучей ненависти к ее врагам. Каждый пионер должен брать пример с бесстрашных комсомольцев-героев отечественной войны.

2. Прививать ребятам трудовые навыки. Направить их усилия на помощь взрослым, как в своем хозяйстве, так и в школе. Каждый пионер должен трудиться. Дома он помогает по хозяйству: убирает двор, пилит и колет дрова, приносит воду, стирает, гладит. В школе пионеры убирают помещения, заготавливают топливо, проводят мелкий ремонт.

3. Военное обучение пионеров. С малых лет надо готовить ребят к защите отечества. Воспитывать в них храбрость, стойкость, бесстрашие, выносливость. Для этого нужно почаще устраивать походы и военнотехнические игры, военно-спортивные состязания, учить ребят строю.

4. Воспитывая из пионеров горячих патриотов своей родины, направляя их на всемерную помощь взрослым, нельзя ни на минуту забывать, что во время отечественной войны пионер должен еще лучше учиться, приобретать глубокие знания.

Кончится война. Мы победим гитлеровцев! Стране нужны будут инженеры, врачи, агрономы, техники. Надо учиться настойчиво и добросовестно. Пионер в школе обязан показать пример в поведении, прилежании и усердии для всех учащихся.

5. Комсомольские организации обязаны повседневно готовить себе смену, привлекать наиболее достойных пионеров в ряды комсомола. Пионерской организации предоставлено право рекомендовать лучших пионеров, которым исполнилось 15 лет, в Ленинский комсомол.

По постановлению ЦК ВЛКСМ перестраивается структура пионерских организаций.

Вот как строится пионерская организация.

Звено состоит из 8—10 пионеров. Во главе звена — вожатый звена.

Отряд состоит из 2—4 звеньев. Во главе — штаб отряда, который состоит из 2—4 членов и начальника штаба.

Пионерские отряды школы объединяются в дружину. Во главе дружины — штаб из 4—10 членов штаба и начальника штаба.

Каждое звено, отряд и дружина имеют свой номер. Номер звена и отряда устанавливается штабом дружины, а номер дружины райкомом комсомола.

Пионерские дружины и отряды должны работать четко, по военному!

У нас есть все возможности, все условия для коренного улучшения пионерской работы. Надо только всем комсомольским организациям, всем комсомольцам взяться за это дело. И тогда мы с честью разрешим задачи, поставленные перед нами Центральным Комитетом ВЛКСМ.

А. ДЕНИСОВ.

секретарь райкома ВЛКСМ.



Казаки-гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.

НА СНИМКЕ: 64-летний казак доброволец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ПАРТИЮ ВСТУПАЮТ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

На последнем заседании бюро райкома ВКП(б) принят в кандидаты партии Афанасий Павлович Хлынов, бывший председатель Сосновского колхоза. Под его руководством колхоз успешно справился с уборкой и сдачей хлеба государству. Сейчас работает председателем Пустынского колхоза.

Кандидатом в члены ВКП(б) принят Павел Николаевич Барин, участник отечественной войны, депутат Селякинского Совета, председатель сельпо. В кандидаты партии приняты также Любовь Ивановна Видюльцева, председатель Чернухинского сельсовета и Дмитрий Павлович Горюнов, заведующий отделом мобилизации райисполкома.

Б. КЛИМАХИН

Письмо из Действующей армии

ЗЕМЛЯКАМ

Дорогие, мои друзья!

Спешу поделиться с вами радостной вестью: правительство наградило меня орденом Красного Знамени. Даю вам слово оправдать высокую награду Крови своей, жизни не пожалую в борьбе с ненавистным врагом.

Хочу одновременно обрадовать вас успехами нашей части. Мы гоним гитлеровскую гвардию на запад. Под ударами наших бойцов враг откатывается назад, оставляя укрепленные рубежи, населенные пункты. За время боев мое подразделение уничтожило 1000 гитлеровцев, а на моем личном счету 92 убитых фрица. Счет этот буду увеличивать до тех пор пока на нашей земле не останется ни одного немецкого солдата.

Желаю вам успехов в работе.

С приветом И. ГУСЕВ,

бывший член Косылихинского колхоза, ныне лейтенант Красной Армии.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ОКТЯБРЯ

В течение 5 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

За 4 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. В направлении заводского поселка противник бросил в наступление до трех пехотных дивизий и 100 танков, действующих при поддержке авиации. Советские войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этом бою, по неполным данным, подбито и сожжено 14 немецких танков и истреблено до 1000 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии и гвардейцев-минометчиков уничтожено 5 минометных батарей, 85 автомашин и до батальона немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия и улучшили свои позиции. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 4 орудия и 6 пулеметов. Группа бойцов во главе со старшиной тов. Свиридовым ворвалась в траншею противника, перебила находившихся в них гитлеровцев и закрепились на новом рубеже. Вскоре немцы перешли в контратаку. Наши бойцы в течение двух часов вели борьбу против численно превосходящих сил противника, отбили атаку и истребили более 50 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздока продолжались ожесточенные бои в одном населенном пункте. Части Н-ского соединения отбили четыре атаки пехоты и танков противника. В течение дня нашими бойцами подбито 12 немецких танков, уничтожено 6 минометов, 6 пулеметов, убито и ранено до 600 солдат и офицеров противника.

5 октября в расположении одной нашей части приземлился вражеский самолет. Немец-

кий летчик добровольно сдался в плен. Он заявил, что не верит в победу Германии и не хочет проливать свою кровь за Гитлера.

На Брянском фронте наши части ружейно-пулеметным огнем уничтожали живую силу противника. В течение дня истреблено 230 гитлеровцев. Заместитель политрука тов. Можара и красноармейцы тт. Латышев и Травка проникли в расположение обороны противника. Когда до немецких окопов осталось 40—50 метров, смельчачи поднялись во весь рост. Гитлеровцы, решив, что бойцы сдаются в плен, вышли из окопов и пошли им навстречу. Тов. Можара и красноармейцы выхватили гранаты и метнули их в группу немцев. Уничтожив 12 немецких солдат и офицера, наши бойцы вернулись в свое подразделение.

Немецко-фашистские мерзавцы заливают кровью улицы и площади Ростова. Массовые аресты и расстрелы мирных советских жителей не прекращаются ни на один день. 14 сентября банда эсэсовцев погрузила многочисленную группу арестованных в баржу. Всю ночь эсэсовцы их зверски мучили, а потом утопили в реке. 21 сентября немецкие палачи расстреляли в Камышевахинском парке 80 мужчин и женщин. Недавно на Буденновском проспекте среди белого дня неизвестными был убит немецкий офицер. Фашистские бандиты оцепили все прилегающие улицы, схватили первых попавшихся 100 человек, в том числе женщин и подростков, и расстреляли их.

Обстановка в Румынии обостряется с каждым днем. Многие румыны не скрывают своей ненависти к гитлеровцам, превратившим их страну в немецкую провинцию. В связи с этим встревожились румынские лакеи Гитлера. За каких-нибудь пять дней Антонеску подписал несколько свирепых законов. Опубликовано постановление о смертной казни за саботаж и разглашение данных о положении в стране. Принят закон о расстреле за дезертирство и неявку на призыв, а также за уклонение от работы на военных предприятиях. Введена смертная казнь для крестьян, отказывающихся сдавать продовольствие. Наконец, принят ряд новых поправок к уголовному кодексу. Все эти меры рассчитаны на то, чтобы в крови потопить недовольство румын, все более и более открыто выступающих против немецких захватчиков и их лакеев.

СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ НАСЕЛЕНИЕМ И „ДОБРОВОЛЬЦАМИ“ В КОПЕНГАГЕНЕ

На днях в Копенгаген прибыли с советско-германского фронта остатки сброса, составляющего так называемый «добровольческий корпус Дания», разгромленный советскими войсками. Появление этих «добровольцев» на улицах датской столицы вызвало взрыв возмущения населения. Многие открыто выражали свое презре-

ние к гитлеровским наемникам. На этой почве, как официально сообщает датское агентство Ритзаус бюро, в городе произошли «несчастные эпизоды». Возбешенные добровольцы стреляли из револьверов по прохожим.

Ответственный редактор В. СЕРГУНИН.

Заказ № 104 МЦ 15700.